长尾鸭

# 市林业局组织专家对我市西南山区主要河流 及湿地的冬季水鸟分布情况调查显示

# "稀客"长尾鸭首次亮相 "鸟类大熊猫"栖息伊河

本报讯(记者 赵佳 通讯员 王文博) 今年2月2日是第17个世界湿地日。1月28 日至30日,市林业局保护区管理处组织专 家,对我市西南山区主要河流及湿地的冬季 水鸟分布情况进行调查,发现长尾鸭、中华 秋沙鸭等珍贵鸟类。其中,非常罕见的冬候

市林业局保护区管理处鸟类专家介绍, 在我市境内7500余条常年有水的干支流及 沟、涧、溪等,均分布有湿地,目前,全市湿地总 面积达2.5万公顷,占全市总面积的1.64%。

-长尾鸭在我市首次被发现。

1月28日至30日,市林业局保护区管理 处组织专家,沿洛河、汝河、伊河开展了为期 3天的冬季水鸟分布情况调查,调查范围涉 及宜阳、洛宁、栾川、汝阳、嵩县、伊川等县。

专家说,这些珍贵鸟类均对环境要求很 高,不仅需要水质优良、食物充足,还需要有 不被外界打扰的安全环境。这次调查收获 颇丰,说明了我市湿地生态环境逐渐改善以 及人们环境保护意识逐步提高。

此外,目前正值这些珍贵鸟类的越冬 期,如果市民发现这些鸟类,最好不要靠近、 惊扰它们,这些鸟类一旦受到过多干扰,会 选择去其他地方越冬。但它们对越冬地要 求很苛刻,若不能及时找到,很可能在路途 中死亡。



### 长尾鸭

调查首日,工作人员在伊河发现了长 尾鸭。专家介绍,长尾鸭是一种非常罕见 的冬候鸟,这个季节主要栖于沿海浅水区, 本次在伊河淡水中发现该物种,显得弥足 珍贵,这也是在我市境内首次发现该物种。



### 鸳鸯

1月29日,工作人员又在汝河发现60 只国家二级保护动物鸳鸯。专家说,平时 在我市发现的鸳鸯数量多为2只,最多五 六只,这样一次性发现数量如此多的鸳鸯 群在全省内算是首次,在全国也不多见。



### 中华秋沙鸭

1月30日,10只中华秋沙鸭在伊河中 现身。专家介绍,中华秋沙鸭有"鸟类大熊 猫"之称,与华南虎、滇金丝猴、大熊猫齐 名,属于我国特一级重点保护鸟类。我市 于2009年在伊河首次发现它的身影,本次 为发现该物种数量最多的一次。

### ▶ 名词解释

## 湿地

湿地,是指陆地上常年或季节性 积水和过湿的土地,并与其生长、栖 息的生物种群构成的生态系统,常见 的自然湿地有:沼泽地、泥炭地、浅水 湖泊、河滩、海岸滩涂和盐沼等。

湿地是地球上有着多功能的、 富有生物多样性的生态系统,是人 类最重要的生存环境之一。

湿地在环境保护方面作用很 大,不仅能保护生物多样性,还具有 调节径流、控制洪水的生态功能,此 外,湿地还具有供水及改善水质的 功能,被称为"自然之肾"

湿地的类型多种多样,通常分 为自然和人工两大类。自然湿地包 括沼泽地、泥炭地、湖泊、河流、海滩 和盐沼等,人工湿地主要有水稻田、 水库、池塘等。据资料统计,全世界 共有自然湿地855.8万平方公里,占 陆地面积的6.4%。

本组图片由见习记者杜卿摄



1月30日,在伊河发现中华秋沙鸭

# 今年春运,机票价不涨反降

# 价格与去年同期相比低20%至30%

今年春运以来,洛阳机场一些航线票价有较大幅度下调,与 去年同期相比平均低20%至30%。究其原因,洛阳机场相关负 责人表示,一方面,去年以来,洛阳机场航班数量大幅增加,缓解 了客流压力,使机票价格有所降低;另一方面,停靠我市的高铁 列车、动车增多,令航空公司降低票价以吸引客源。

# 机票价与火车卧铺票价相当

春运开始以来,火车票成了抢手货, 然而打算去北京过年的杜渊发现,春运 期间飞机票反而比平时便宜了许多,其 中洛阳飞往北京的东方航空公司的机 票,最低仅售84元。

记者昨日登录多个机票销售网站 看到,春节前夕(2月4日至9日)和节 后返程高峰期(2月13日至16日),机 票价格并没有像往年一样一路高涨, 不少航空公司都推出了特价机票,最 低一折,一些热门航线还有三折至五 折的机票。

例如,腊月廿五至廿七(2月5日至7 日),洛阳至北京的机票最低一折,售84 元:腊月廿四(2月4日),洛阳至上海的 机票最低78元。除了飞往京、沪的航 线,春节前洛阳至天津最低有三八折的 机票,洛阳至广州最低有四折机票,洛阳 至深圳、海口、大连等也有七折至八折的 机票。洛阳机场工作人员表示,目前,不 少航线尚有低折扣余票。

记者算了一笔账,目前洛阳到北京 西的K270次硬卧下铺火车票196元,洛 阳到上海的 K736 次硬卧下铺火车票 261.5元,按上述机票折扣计算,即使加 上机场建设费和燃油附加费,从洛阳坐 飞机去北京、上海与乘火车价钱差不多, 还能省不少时间。

# 2 机票价格同比低20%至30%

采访中记者了解到,今年春运期 间,洛阳机场一些航线票价有较大幅度 下调,与去年同期相比平均低20%至 30%。春运是航空旺季,尤其是春节前 几天,今年机票价格为何不涨反降?

对此,一些航空公司负责人表示, 机票价格的变动是市场行情、供需关系 的体现,每年不同时段,各航空公司均 会对其航班价格进行调整。如果价高 且客源较少,则会通过降价来吸引顾 客;如果供不应求,价位也就顺势上涨。

另外,去年以来,洛阳机场航班数 量大幅增加。今年春运期间,洛阳机场 又增加起飞航班15架次。航班量的增 加缓解了客流压力,票价也相对降低。

一些旅游业内人士表示,春节前洛 阳出港的人数相对入港的人数较少,为 此不少出港航线机票折扣较低。另外, 洛阳龙门站去年新开通多趟高铁列车、 动车,受其冲击,今年各大航空公司在 春节期间的热门线路上也有所优惠,机 票价格同比低20%至30%。

# 往返人数越悬殊折扣越低

洛阳机场相关负责人介绍,从目 前机票销售情况看,节前由洛阳飞往 北京、上海、天津、海口、大连等地的航 班均有折扣较低的机票,而由这些城 市飞往洛阳的航班机票大多为全价, 且票源较为紧张。

一些民航业内人士表示,民航春运 旅客存在"单项性"问题,就是往返航班 的旅客数量差距比较大,如洛阳至北京

航线,洛阳去北京的航班客座率可能只 有80%,而从北京回洛阳的航班客座率 能达到100%,在这样的情况下,洛阳至 北京航班的机票折扣明显低于北京至 洛阳航班。春节期间,一些航线航班往 返人数差距将较为明显,没有时间限制 的旅客选择乘坐这样的航班,可以得到 更低折扣的机票。

本报记者 戚帅华 实习生 刘子扬

面积:11171.49㎡

# 过大年,这些场所 供您免费锻炼

本报讯 (记者 王子君 通讯员 刘杰)过大年,除了走 亲访友,到体育场馆运动一番也别有情趣。记者昨日从市 体育局获悉,蛇年正月初一至初三(2月10日至2月12日), 我市部分体育场馆向市民免费开放。

此次免费开放的体育场馆有:新区网球馆(开放室外网球 场和室内乒乓球场地)、新区室外篮球场、西工体育场(可进行 足球、田径项目活动)、新区体育场(可进行足球、田径项目活 动)、新区体育馆(可进行羽毛球项目活动)、新区游泳馆。

除新区体育馆开放时间为每日13:30至17:30外,其 余场馆的开放时间均为8:30至11:30、14:30至17:30。

由于受健身人数限制,有意向前去运动的市民最好提 前一天电话预约。各场馆预约电话如下:新区网球馆 65920888, 新区室外篮球场 65920128, 西工体育场 63218315,新区游泳馆65920028,新区体育场65920286, 新区体育馆65920068。

# 临近春节,车市人气高涨, 五花八门的促销手段吸引消费者

# 车市促销迷人眼 理性选车勿跟风

临近春节,车市人气很旺。汽车销售商及时打出春 节"促销牌",利用降价、打折、送大礼包、送保险等手段, 让不少初次购车的消费者看得眼花缭乱。业内人士表 示,消费者春节购车要理性,多进行对比,确保得到真正

### 车市迎销售小高峰

近日,记者走访市内部分汽车4S店了解到,各店均迎 来了一波销售小高峰。尤其是新福克斯、科鲁兹、起亚K2 等经济型轿车,受到不少消费者的青睐,各4S店的销量较 平时普遍上涨了两成左右。

"1月,店里各车型的平均销量比上月增长了15%。 一些热销车型甚至连库存车都没有了,货源很紧张。"九 都路一合资品牌汽车4S店的工作人员陈峰说,近期来购 车的不少是在外地务工的返乡人员,还有一些来自周边 县(市)区的消费者,价位在10万元左右车型的销量都上 涨了20%。

业内人士王俊杰表示,近期车市销售的小高峰,是由商 家促销、车价下降、车型增多以及消费者经济相对宽裕等因 素所致,这也是市场惯例,但和往年相比,今年销量增幅很 明显。

# 促销五花八门迷人眼

"购车就送万元大礼包""购车就送千元保养卡""购车 送4999元导航仪""直降3.5万元"……为争抢顾客,经销商 纷纷搞起了各种促销活动,花样繁多的促销手段让消费者

"过年走亲访友,没个车实在不方便,再说买车是早已 打算好的。"昨日,正在纱厂路一家汽车4S店看车的市民曹 杨说,这两天已转了五六家4S店,销售人员都说能送万元 大礼包,可香水、掸子等平日二三十元的东西,在万元大礼 包里的价格变成了近百元,大礼包实际上的成本价并不像 他们宣传的那样局。

还有一些消费者表示,目前不少品牌中高级车型的优 惠力度也在加大。但是一般中高级车的排量都较大,如果 购买了中高级车,所需的油费、保养维修费用都比经济型车 高,这一问题也让他们很纠结。

### 消费者勿盲目跟风

面对春节促销风潮的诱惑,消费者该如何理性购车呢? 一家自主品牌汽车4S店的相关负责人李杨说,一般来 说,经销商所赠送的大礼包内容都十分丰富,但每家汽车 4S店的定价不一样,因此赠送的礼包价值也不同。消费者 在购车过程中,可以选一些更实惠的礼包,如油卡、导航仪、 保险、售后保养卡、贴膜等。

"价格战已成为车市中常态化的促销手段,目前不少品 牌在洛阳有多家 4S店,每家 4S店给出的优惠幅度都不一 样。"某合资品牌汽车4S店的展厅经理何永升说,建议消费 者多走几家同一品牌的汽车4S店,对自己中意的同款车销 售价格和优惠价格讲行多方对比后再出手。

由于各级别车型的差价在逐渐缩小,一些初次购车的消 费者在销售人员游说下,挑选了超越自己心理价位与级别的

车型。业内人士表示,初 次购车的消费者,最好选 择适合自己并对其有一定 了解的车型,不要盲目跟 本报记者 戈晓芳



# 暂住证应如何办理

求助:我是一名外地大学生,因工作 急需在洛阳考取驾照,但考驾照需要办 理暂住证。请问该如何办理?

帮办:市公安局工作人员介绍,按照 公安部《暂住证申领办法》,离开常住户 口所在地、拟在洛阳市居住一个月以上 年满16周岁的人员必须申领暂住证。香 港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地 区居民、华侨和外国人以及在旅馆及其 他可供住宿的经营性服务场所内住宿的 人可以不领取暂住证。

洛阳市目前仍执行暂住证管理的办 法。根据《洛阳市暂住证申领办法》,洛 阳市区暂住人口可持身份证原件及复

印件、居住证明、2张2.54厘米(1寸)照 片到暂住地所属警务室免费办理暂住 证。其中,居住证明包括居住户户口 簿、用工单位(学校)证明、房屋租赁合 同、社区居(村)委会证明、房产证,或其 他能够证明在本地居住的证明。如材 料齐全,当日即可办理完毕。

该工作人员表示,根据临时居住人 员的情况不同,暂住在居民家中的,由本 人携带户主的户口簿到暂住地公安派出 所办理;暂住在出租房屋的,由房东携带 租赁合同,带领其到暂住地公安派出所 申领暂住证;暂住在国家机关、社会团 体、部队、企业、事业单位内部或者工地、

工厂和水上船舶的,由单位或者雇主将 暂住人员登记造册,或本人持开具的居 住证明,到暂住地公安派出所申领暂住

暂住证为一人一证,有效期最长为 一年,暂住期满需继续暂住的,应当在期 满前办理延期或换领手续。如果持暂住 证办理驾照、车辆入户手续,将由车管所 按相关规定执行。

本报见习记者 武怡晗



依据建设部令第168号《房屋登记办法》相关规定,下列 房屋正在我局申请房屋所有权登记,10日内如无异议,我单 位将核准登记,颁发"房屋所有权证"。

申请单位:河南省中成房地产开发集团有限公司 房产坐落:城关镇兴隆街附2号(龙瑞小区)

2幢 幢号 1幢 3幢 层数 7层 7层 7层 结构 混合 混合 混合

偃师市房产管理局

吾夫刘振卿, 生前系洛 阳市人民检察院离休干部, 曾任党组成员、副检察长, 因病医治无效,于2013年2 月2日14时23分不幸逝世, 享年82岁。定于2月4日 (星期一) 上午9时30分在 洛阳殡仪馆万安厅举行告别 仪式, 望吾夫生前好友届时 参加。

妻:邓金花 媳:郭玉珍 子: 刘爱武 孙女: 刘梦捷

泣告